

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
№ 46 (1844) | Четверг, 16 ноября 1944 г. | Цена № 15 к

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

7 ноября 1944 года

№ 220

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с XXVII-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции.

Двадцать седьмую годовщину Октябрьской революции мы празднуем в обстановке решающих побед Красной Армии над врагами нашей отчизны. Героическими усилиями Красной Армии и советского народа наша земля очищена от немецко-фашистских захватчиков.

В текущем году советские войска непрерывно обрушивали на врага удары, один сильнее другого. Зимой 1944 года Красная Армия одержала выдающиеся победы на Правобережной Украине и разгромила немцев под Ленинградом. Весной этого года Красная Армия очистила от немцев Крым. Летом 1944 года наши войска нанесли гитлеровской армии крупнейшие поражения, которые привели к коренному изменению обстановки на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Красная Армия сломила мощную оборону врага на Карельском перешейке, а также между Ладожским и Онежским озерами и выбила Финляндию из разбойничьего гитлеровского блока. В историческом сражении на белорусских землях войска Красной Армии наголову разбили центральную группировку немецких войск в составе трех армий, перебив и пленив при этом 540 тысяч немецких солдат и офицеров.

В битве на Юге Красная Армия окружила и полностью уничтожила группировку немецких войск в составе двух армий. При этом советские войска истребили и взяли в плен более 250 тысяч немецких солдат и офицеров. Красная Армия разгромила немцев в Румынии, вышвырнула их из Болгарии, бьет немцев на территории Венгрии. Наши войска сокрушили прибалтийскую группировку гитлеровской армии. За летнюю кампанию 1944 года Красная Армия с боями прошла от Кишинева до Белграда — свыше 900 километров, от Жлобина до Варшавы — более 600 километров, от Витебска до Тильзита — 550 километров. Война перенесена теперь на территорию

фашистской Германии.

В ходе боев Красная Армия изгнала немецко-фашистских захватчиков со всей территории Советской Украины и Белоруссии, Карело-Финской, Молдавской, Эстонской, Латвийской и Литовской советских республик. Низвергнуто трехлетнее фашистское иго на временно-захваченных немцами землях наших братских советских республик. Красная Армия вернула свободу десяткам миллионов советских людей. Советская государственная граница, вероломно нарушенная гитлеровскими полчищами 22 июня 1941 года, восстановлена на всем протяжении от Черного до Баренцева моря.

Таким образом, истекший год явился годом полного освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков.

Завершив освобождение родной земли от гитлеровской нечисти, Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость.

В зимних и летних сражениях истекшего года Красная Армия показала возросшее воинское мастерство. Воины Красной Армии умело взламывали укрепленные полосы противника, стремительно преследовали, окружали и уничтожали врага. В наступательных боях проявился четкое взаимодействие всех родов советских войск, высокое искусство маневра. Советские воины закалялись в сражениях, научились громить и побеждать врага. Красная Армия выросла в грозную силу и превосходит врага своими воинским умением и боевой техникой.

Силы Красной Армии многократно умножаются слаженной работой советского тыла. Рабочие, колхозники, интеллигенция с честью выполняют свой долг перед Родиной, героически преодолевают трудности военного времени, бесперебойно снабжают Красную Армию оружием, огнеприпасами и продовольствием. Советское хозяйство беспрестанно наращивает свои силы и оказывает все возрастающую помощь фронту.

Красная Армия и советский народ готовы нанести новые уничтожающие удары по врагу. Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Под ударами Красной Армии окончательно развалился фашистский блок, гитлеровская Германия лиши-

лась большинства своих союзников. Мастерски проведенные армиями наших союзников крупные операции в западной Европе привели к разгрому немецких войск во Франции и Бельгии и освобождению этих стран от фашистской оккупации. Союзные войска перешли западную границу Германии. Совместные удары Красной Армии и англо-американских войск по гитлеровской Германии приближали час победоносного окончания войны. Завершается окружение гитлеровской Германии. Логово фашистского зверя обложено со всех сторон, и никакие ухищрения врага не спасут его от неминуемого полного разгрома.

(Из доклада И.В. СТАЛИНА о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).



Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

6860 центнеров хлеба в Фонд победы

В ответ на героические подвиги воинов Красной Армии, передовые колхозы нашего района, досрочно выполнив государственный план хлебопоставок, решили сдать сверх плана 6000 центнеров хлеба в Фонд победы.

На сегодня колхозами района сверх плана сдано 6860 центнеров. Только один колхоз «Красный луч», где председателем работает Белов Ш. М., сдал 680 центнеров хлеба и 20 тонн картофеля, колхоз имени Жданова — председатель тов. Русаков —

сдал сверх плана 1200 пудов хлеба и 484 центнера картофеля.

Активное участие в сверхплановой сдаче зерна принимают члены сельхозартели имени К. Маркса, «Победа», «Красный труженик». Колхоз «Прогресс» годовой план хлебопоставок выполнил на 130 процентов.

Сверхплановая сдача хлеба колхозами района продолжается. Г. Плюснин, уполномоченный по заготовкам.

Колхозники сельхозартели „Вперед“ выполнили план картофелепоставок

С чувством глубокой радости колхозники и колхозницы сельхозартистической артели «Вперед» слушали доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Мудрые слова вождя воодушевили людей на самоотверженный труд и еще больше укрепили веру в победу нашего правого дела.

На общем собрании, посвященном изучению доклада товарища Сталина, колхозники обязались полностью расчи-

таться по обязательным поставкам картофеля и каждый колхозник обязался сдать дополнительно по 10-15 пудов.

Слова ново-дзержинских колхозников не расходятся с делом. 117 центнеров картофеля сдано уже на заготовительный пункт.

Только за 4 дня колхозники собрали из своих запасов и отправили на заготовительный пункт 6800 килограммов картофеля сверх плана.

А. Бурунова, уполномоченный райкомитета.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 ноября 1944 года).

В ВЕНГРИИ наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения переправились через реку Тисса и, продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу БУДАПЕШТ-МИШКОЦ. Противник, введя в бой свежие силы, пытался отбросить советские части, однако успеха не добился. Наши войска зажали в тиски вражеский гарнизон, оборонявший город Мезекевешд. Гитлеровцы упорно оборонялись, но были разгромлены. Советские пехотинцы с трех сторон ворвались в город и овладели им. Истреблено более 800 вражеских солдат. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее и северо-западнее города СОЛЬНОК наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. Немцы ввели в бой резервные части и предприняли ряд контратак. Ломая упорное сопротивление противника, советские части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только на одном участке боины Н-ской части истребили 600 гитлеровцев, сожгли 8 танков и самоходных орудий. Захвачено 22 орудия, 40 минометов, несколько складов с боеприпасами, военным имуществом и продовольствием. Совершив неожиданный для противника маневр, советские пехотинцы и кавалеристы 13 ноября ворвались в венгерский город ЯСАПАТИ. В уличном бою немецко-венгерский гарнизон был разгромлен и в беспорядке отступил.

Северо-западнее города ЦЕГ-

ЛЕД наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией МОНОР. Этот город расположен в 25 километрах от Будапешта и являлся сильным опорным пунктом противника на подступах к венгерской столице. Советские части также завладели городом и железнодорожную станцию НАДЬБАТА.

Южнее БУДАПЕШТА наши войска ликвидировали плацдарм противника на восточном берегу реки Дунай, заняв при этом город и железнодорожную станцию ШОЛЬТ и населенный пункт ДУНАЭДЬХАЗА.

С 8 по 13 ноября советские войска на территории Венгрии захватили в плен 7700 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На сторону Красной Армии перелетел на самолете начальник штаба 7-го венгерского армейского корпуса полковник Отто Хатц. Полковник заявил: «Сейчас каждому ясно, что немцы проиграли войну. Если Венгрия не порвет немедленно с гитлеровской Германией, то немцы увлекут нас вместе с собою в пропасть».

Болгарские войска, действуя против немцев на территории Югославии, заняли города ШТИЦ, ВЕЛЕС и КУМАНОВО.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За время с 7 по 13 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 113 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

Открыта районная колхозная школа

По решению бюро РК ВКП(б) в нашем районе открыта районная колхозная школа (РКШ).

Школа будет готовить кадры для колхозов, специалистов сельского хозяйства.

Сейчас при школе открыт прием на три отделения: вет-

фельдшеров, овощеводов и полеводцев.

На сегодня школа заключила договора с 25 колхозами на 39 человек.

Преподавательский состав в школе будет состоять из специалистов райзо, МТС и сред-

1817000 литров молока в фонд здоровья защитников Родины.



Колхозники Ивановской области сверх плана государственного поставок сдали в фонд здоровья защитников Родины более 1817000 литров молока.

На снимке: Знатные доярки колхоза «Верный путь» Ивановского района Н. И. Голубева (слева) и Е. А. Сорокина готовят к отправке молоко сдающее колхозом. Они в прошлом году надоили на каждую фуражную корову в среднем по 2476 литров молока.

Фото Ф. Карышева

Фотохроника ТАСС

Воскресник в колхозе

В колхозе «Заветы Ильича», Р-Махлаковского сельсовета, 5 ноября был организован воскресник.

В этот воскресник колхозники построили сарай под хранение инвентаря.

А. Мокрушин, председатель колхоза.

них школ.

В школу принимаются молодые колхозники и колхозницы, имеющие образование не ниже 7 классов.

А. Боровикова, директор РКШ.

Международный обзор

В докладе на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся в честь 27-го годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции тов. Сталин говорил: «Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества». Эти слова вождя нашли яркое подтверждение в многочисленных приветствиях, направленных по адресу нашей могучей Родины в связи с октябрьским праздником.

Зарубежные отклики на исторический доклад нашего гениального вождя и полководца полны выражений благодарности к советским людям, показавшим чудеса невиданного героизма в борьбе с коварным врагом. Слова тов. Сталина о том, что советская земля теперь полностью освобождена от немецких захватчиков, встречены с радостью всеми свободными народами. Огромное внимание за границей уделяется заявлению тов. Сталина об упорении единства между демокра-

тическими державами в их борьбе против гитлеровской Германии, о необходимости прочного и длительного мира после войны.

В опубликованном 7 ноября приказе тов. Сталин заявил, что «Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии». Весь мир видит сейчас, как сжимается железное кольцо вокруг фашистского логова. Враг зажат теперь в тисках между двумя фронтами.

За истекшую неделю Красная Армия продолжала продвигаться между реками Тиссой и Дунаем, в Венгерском предполье Германии. На западе наши союзники очистили от немцев голландский остров Валькерен и овладели северным берегом устья реки Шельды. Тем самым они становятся хозяевами крупного порта Антверпен. Это даст им возможность высаживать свои войска с моря непосредственно на левом фланге своего фронта. Южнее, к востоку от города Аахена, продолжается наступление союз-

ных войск на германской территории. В Лотарингии американские войска успешно продвигаются между городов Нанси и крепостью Мец. В Италии союзные войска овладели городом Форли, важным пунктом на пути к городу Болонья.

Положение немецких дивизий на Балканах с каждым днем становится все хуже и хуже. Освобождена почти вся Греция. Идут бои сокупантами в Албании. Югославские патриоты очистили от немцев Далматинское побережье Адриатического моря протяжением в несколько сот километров.

Германия стоит перед катастрофой.

О решимости народов скорее покончить с гитлеровской Германией свидетельствуют также итоги президентских выборов в Соединенных Штатах Америки. Уже ясно, что президентом вновь в 4-й раз будет избран Рузвельт. Тем самым американский народ выразил свое одобрение его политики, направленной к достижению скорейшей победы, к укреплению боевого союза с Советским Союзом и Англией и к обеспечению всеобщей безопасности.

Л. Волинский.

Великий русский баснописец

(К столетию со дня смерти И. А. Крылова)

Великий русский баснописец Иван Андреевич Крылов родился в 1769 году. С начала своей литературной деятельности он писал пьесы и стихи и лишь к 40 годам жизни стал баснописцем. Но басни являются вершиной его творчества.

Пушкин называл Крылова «Во всех отношениях самым народным нашим поэтом». И действительно, в его баснях — доходчивых и общедоступных — выражен дух нашего народа, показана жизнь миллионов масс. Когда кто-то спросил у баснописца, почему он пишет только басни, он ответил: «Этот род понятен каждому: его читают и слуги и дети».

Знаменитый критик Белинский подчеркивал, что басня Крылова — не просто басня: это повесть, комедия, юмористический очерк, злая сатира, словом, что хотите, только не просто басня». В большинстве случаев сатира и юмор в его баснях полны самой жгучей, животрепещущей злободневности. Современники прямо указывали, что большая часть басен была написана им по какому-нибудь поводу или случаю.

Многие из них представляют собой непосредственно отклик события общественно-политической жизни. Вместе с тем, Крылов, как подлинный писатель, давал в своих произведениях художественные образы и картины огромной обобщающей силы. Он бесподобно высмеивал такие пороки как зависть и скудость, лживость, невежество и эгоизм.

Взгляды Крылова неизменны на протяжении всей его жизни и творчества. В столкновении между «овцами» и «волками», — слабыми и сильными, между скромными тружениками и наглыми трутнями, словом, между народом и его угнетателями, — Иван Андреевич всегда был на стороне народа. В своих баснях он неустанно нападает на всевозможных «воришек» и в особенности на больших «воров» народного добра. Он бичует хищников — тигров и медведей, алчных волков и хитрых лисиц. При этом автор сам указывает, кто под ними скрытается. Это — несправедливые судьи, это — корыстные и продажные чиновники, наглые грабители — вельможи. Пользуясь басенным инсказанием, Крылов в ряде произведений направляет острие своей злой и гневной иронии даже против

самодержавия (басни «Рыбья пляска», «Пестрые овцы» и др.).

Великий народолюб, Крылов не только показывал бесправию народа и угнетение его царизмом, но и выражал глубокую веру в народ. Он был убежден, что именно народные «низы» являются основой, движущей силой общества и государства. Это горячо убежденные писателя с особенной четкостью и прямоотой выражено им в басне «Листы и корни», написанной перед Отечественной войной 1812 года. В одной из знаменитых басен того времени — «Волк на псарне», написанной в связи с попытками врага заключить мир после военных неудач, Крылов вкладывает в уста седого «Ловчего» замечательные слова народного гнева и народной справедливости: «с волками иначе не делать мировой, как снявши шкуру с них долой». Эти слова сохраняют всю свою силу и в наше время, в дни войны с гитлеровской Германией.

В произведениях баснописца ярко отражены также положительные народные воззрения и идеалы. Любовь к родине и верность ей, щедрость и доброта, высокое уважение к труду и таланту, к умной деятельности на пользу народа — вот те качества и свойства, которые внушает Крылов читателю. Это придает его басням большое воспитательное значение и в наше время.

Глубоко народные по своему духу, басни Крылова являются народными и по своей форме. Литературный язык в них сливается с живой народной речью, с народными словечками, «крылатыми» выражениями, пословицами и поговорками. В свою очередь, очень многие выражения из крыловских басен, как известно, стали народными пословицами.

Радуюсь успехам баснописца, Белинский писал: «Слова Крылова все будут расти и пышнее расцветать до тех пор, пока не умолкнет звучный и богатый язык в устах великого и могучего народа русского». Иван Андреевич умер 21 ноября 1844 года, окруженный славой и народной любовью. В наше время его басни переведены на многие десятки языков. Великий русский баснописец Крылов заслуженно является также и величайшим баснописцем мира.

Нарушают карантин лошадей

В колхозе «Советская деревня», Брон-Ватрасского сельсовета, до сих пор не снят карантин лошадей.

Ветеринарный врач Пряхин П. Д., хорошо зная срок карантина, сам нарушает его. Он 18 октября разрешил произвести вывозку (объездной дорогой) дома гр. Бабаевой из деревни Сыроматниково на лошадях колхоза «Комсомолец».

«Председателю колхоза «Советская деревня» тов. Ежову, — пишет Пряхин, — Допустите проезд за вывозкой дома гр. Бабаевой из колхоза «Комсомолец» объездной дорогой. Ст. ветврач Пряхин».

Но так как при дер. Сыроматниково объездных дорог нет, то возчикам пришлось ездить по всей улице и к конному двору (дом находится в 100 метрах от МТФ).

Этим самым Пряхин нарушает карантин, по энцефаломителиту лошадей.

В районе погибли десятки лошадей от менингита и сейчас имеются случаи падежа от этой заразы.

«Комсомолец».

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. К.» МЦ — 05296